
ROMANIA

EXPUNERE DE MOTIVE

LEGE pentru modîficarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului
nr.195/2002 privind cîrculaţia pe drumurîle publice

1.        DESCRIEREASITUAŢIEIACTUALE

În contextul în care traficul rutier devine din ce în ce mai aglomerat, gestionarea
eficientă a fluxului de trafic este esenţială pentru prevenirea accidentelor şi reducerea
timpului de călătorie.                                                                                                                             /

În  prezent,  blocarea  unei  benzi  de  circulaţie  din  diverse  motive  -  lucrări,
accidente, obstacole sau pur si  simp]u îngustarea  drumului, conduce la  crearea unor
ambuteiaje, întrucât legislaţia din ţara noastră nu reglementează o  regulă esenţială în
domeniul conducerii defensive - regula fermoarului.

Regula  fermoarului,  cunoscută  şi  sub  denumirea  de  „procedura  fermoarului",
presupune ca atunci când circulaţia se desfăşoară pe două sau mai multe benzi pe sens,
iar o bandă de circulaţie se închide ori este blocată din orice motive, şoferii din banda
care  se  termihă  trebuie  să  se  integreze  alternativ cu vehiculele  din banda alăturată.
Aceasta înseamnă că un vehicul din banda care se închide se va integra, urmat de un
vehicul din banda alăturată şi aşa mai departe.

11.      MODIFICAREAPROPUSĂ

Modificarea  legislativă  ce  face  obiectul  acestei  propuneri  legislative,  vizează
integrarea în OUG nr.195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice a „reguliî
fermoarului"  şi  transformarea  acesteîa,  din  regu)ă  de  conducere  defensivă,  în
regulă de circulaţie.

Având în vedere faptul că încălcarea regulii fermoarului nu creează un pericol
major   pentru   siguranţa   circulaţiei,   ci   afectează   în   principal    fluenţa   traficu]ui,
nerespectarea acestei reguli trebuie tratată cu un nivel corespunzător de gravitate în
cadrul sistemului sancţionator. Astfel, nerespectarea regulii fermoarului va constîtuî
o faptă contravenţîonală prevăzută în clasa 1 de sancţiuni. Încadrarea în cea mai
blândă clasă de sancţiuni reflectă în mod echilibrat necesitatea de a încuraja respectarea
acesteia, fără a impune sancţiuni disproporţionate. Această abordare va contribui la o mai
bună  acceptare  a  noii  reguli  de  către  conducătorii  auto  şi  la  îmbunătăHrea  fluenţei
traficului, fără a introduce măsuri punitive excesive.



111.     MOTIVAREA NECESITĂŢII

Regula fermoarului vizează fluidizarea traficului în zonele în care două benzi se
îngustează într-una singură, prin alternarea intrării vehiculelor de pe fiecare bandă, ca
într-un fermoar.

Datorită  avantajelor  acesteia,  regula  fermoarului  este  deja  implementată  în
legislaţia rutieră din Germania, Austria, Elveţia, Olanda, Slovacia.

În contextul în care provocările de trafic devin tot mai acute, reglementarea clară
a  comportamentului  şoferilor devine o  necesitate.  Implementarea legislativă a acestei
reguli, va contribui la reducerea congestiei, prevenirea accidentelor şi va face ca traficul
să se desfăşoare mai fluent în situaţii de îngustare a benzilor.

Având în vedere cele expuse, supunem dezbaterii şi aprobării celor două camere
ale Parlamentului României prezenta propunere legislativă.

În numele iniţîatorilor,

OPRINOIU AUREL -Senator USR
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